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Esercizio 1. Determinare tutti gli elementi del seguente insieme

{

k ∈ N :

⌊

2011k

3

⌋

≡ 3 (mod 1000)

}

.

Esercizio 2. Un rettangolo 2 × n deve essere ricoperto utilizzando tessere rettangolari 2 × 1 o
1 × 2 e tessere quadrate 1 × 1. Qui sotto è rappresentato il caso n = 10:

(a) Calcolare la funzione generatrice f(z) =

∞
∑

n=1

anzn dove an è il numero di tali ricoprimenti.

(b) Dimostrare che 2 · 3n−1 ≤ an ≤ 4n per n ≥ 1.

Esercizio 3. Un mazzo contiene 4 · (2n + 1) carte con n ≥ 1. Ogni carta è caratterizzata da un
seme dei 4 possibili e da un valore intero compreso tra 1 e 2n + 1. Siano

pn =
numero di mani di 5 carte dove ci sono almeno
4 carte di semi diversi e di valori dei numeri pari,

e

dn =
numero di mani di 5 carte dove ci sono almeno
4 carte di semi diversi e di valori dei numeri dispari

.

Determinare delle formule chiuse per pn e dn e calcolare il limite

lim
n→∞

dn − pn

n4.

Esercizio 4. Contare il numero di sottoinsiemi di A = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} che soddisfano la
seguente proprietà:

∃ x, y ∈ A : 0 < |x − y| < 3.


